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Lakás-inség.
A mikor a város megvette a 

Fries-féle telkeket, elhatározását 
azzal indokolta, hogy a kisembe­
reknek akar megfelelő egészséges 
lakásokat építeni és igy enyhíteni 
a lakás-inséget. Február elsején 
állunk, a stajgerolásoá idején, a 
háziurak a lakások 90 %-át, átlag 
20—25 százalék bérrel emelték. 
Maga a városi tanács járt jó pél­
dával és felemelte a városháza 
boltjainak béreit. A Fries-féle 
telkek megvétele ma már jog­
erősen elintézett iigy, azok csu­
pán még csak kifizetésüket vár­
ják a felveendő 2.300,000 koronás 
kölcsönből. Nem láttunk eddig 
semmi komoly tervet sem, amely 
ezt az ügyet bármi tekintetben 
előbbre vitte volna, már pedig a 
mi közigazgatásunk menete sze­
rint, ahol mindent, legyen az jó, 
vagy rossz megappelálnak, ínig 
a Fries-féle telken felépül az első 
munkás-lakás, beletelik 2 esztendő 
és ez alatt dobzódhatik szabadon 
a házbéruzsora.

Be kell nézni a Váci-ut pince- 
és rozoga emeleti lakásainak szur- 
gyékjaiba, hol egy szobás lakás­
ban 10—15 ember lakik, mert a 
főbérlőt a nagy házbór arra kény­
szeríti, hogy különböző címeken 
albérlőket, kvártélyosokat, ágyra- 
j ár ók at tartsanak. És az ilyen 
tálzsufolt lakások, fészkei a jár­
ványoknak, sokszor bűntanyák, 
melyekben orgiákat ül a prostitú­

ció és szemérmetlenség, az ilyen 
lakások kapuja éjjel-nappal nyitva, 
gyanús kiilsejü alakok járnak 
rajta ki és be, ellenőrzésük lehe­
tetlen. A főváros építkezéseit már 
megkezdte ugyan, ezek azonban 
még nem haladtak oly mérvre, 
hogy megakadályozhaló lenne a 
házbér-uzsora, a lakosság kitoló­
dása a perifériákra még állandóan 
tart ezért állandó nálunk a kis­
lakások kereslete.

Azt mondják Gróf Károlyi is 
megkezdeti a mező-utcai terület 
pacellázását, titokban azonban egy 
csendes propaganda folyik, majd­
nem hihetetlenül hangoztatva, 
hogy telkeket csak azok vehetnek, 
akiket a keresztény szocialista 
egyesület ajánl. Nem kutatjuk azt, 
hogy ez megfelel-e a valóságnak, 
mi, akik ismerjük Gróf Károlyi 
érzelmeit, a keresztény szocialis­
tákkal való nagy fráternizálást és 
kimerítő jótékonykodásait, számo­
lunk ezzel mint lehetőséggel. Mert 
az való, hogy a keresztény szociá- 
lista-párt bolond gombáit akként 
akarja televényre elhelyezni, hogy 
ilyen izü propagandát csinál, akik 
misékért képet, reverendát, vég- 
vásznat, könyvet és browningot 
szállítanak, miért ne adjanak egy 
kis meggyőződésért telket is. Nyer 
illetve visszatérít a pártoeska is 
egy néhány veszett bárányt es a 
grófi uradalom is hasznot húz, 
lehet igy a kellemeset a hasznos­

sal egyesíteni. Nehezen hisszük 
ugyan, hogy Magyarországon ilyen 
kikötések valami jogi formába 
önthetők legyenek, de amint fen- 
nebb irtuk, számolunk ezzel a 
ténnyel mint lehetőséggel, mert 
sajnos, ma nagyon sok lehet már, 
amire esküt mertünk volna tenni, 
hogy lehetetlen. Már mint lehető­
ség is azonban olyan merénylet, 
hogy mind erre jónak látjuk fel­
hívni a város vezetőségének figyel­
mét, akinek talán még is csak 
van egy kis szava a parcellázás 
keresztül vitelénél.

Ilyen auspiciumokkal állunk 
tehát a lakásínséggel és házbér- 
uzsorával szemben. És ilyen hely­
zetben csodálkozunk, hogy mun­
kásságunk nincs megelégedve, 
hogy páriának érzi magát, mikor 
a gyár füstös levegője után lelke, 
nem vidulhat fel egy egészséges 
szoba levegőjében, midőn vize 
nincs, hogy megmosakodjék, ke­
nyerének fele krumpli, teje tele 
van vízzel, élelmiszere hamisított, 
a mérleg is hamis, nemcsak amit 
mérnek neki, — igy ne csodál­
kozzunk azon, hogy nem vagyunk 
képesek küzdeni a szociáldemok­
rácia féktelen izgatásaival szem­
ben. Szociális jelentőségű a lakás 
kérdés is, ne álljon meg a város 
vezetősége fele utján,hanem halad­
jon és tegyen már valamit e téren, 
mert ezek az állapotjaink törhe­
tetlenek.

rr,r: Nasser Testvérek, ékszeráruhiza
Telefoni . i UjOCSt, Afpäd‘Ut 34. SZÜtTl. SíLLi-
95—21. Modern ékszerek legn.g,.bb .»l.sztékben ele,óé,finom ki.rtelb.n
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Kereskedelmi kikötő.
Irta: Hartmayer László, hajóskapitány.

Utánnyomás tilos.

III.
Az újpesti téli kikötő mai helyzete tulaj­

donképen csak menhelyét képezi azon jár­
müveknek, melyek a jég elől menekülve 
a tavaszt bevárják, vagy tatarozásait itt 
végeztetik. Ennek folytán e kikötő felsze­
relése is csak egy kirendeltségből all mely 
a kikötő illetéket, vagy piacosán kifejezve
_ a hajók itt veszteglésük után eső he y-
pénzt szedi. Épen ezért kell ezt előrebo- 
csátanom, nehogy bárki e kikötiJ jelenlegi 
állapotát — a kereskedelmi kikötő fogai 
mával összetévessze.

*
* *

A kereskedelmi kikötő létesülése ott 
válik szükségessé, ahol a város kereske­
delmi jellege — országos összpontosulasa 
fejlődik az által, hogy a forgalmat szárazon 
és vizen fogadja és továbbítja. Kikötő 
jellegű forgalomnál a modern berendez­
kedés teszi az árukezelést olcsóvá, mert 
a kereskedőnek megtakarítja mindazon 
költségeket, melyek rendetlen körülmények 
között ötszörös kiadást emésztenek. Nézzük 
csak, hogy miként oszlanak meg a mai 
viszonyok között.

Ha vidékről érkezik az áru Budapestre 
— azzal a meghagyással, hogy a törvényes 
vámkezelés alá bocsátandó, akkor egy 
szállító intézi mindezt, a költségek busás 
elszámolása ellenében. Vagyis: ha Belgrád­
iul egy láda áru Vácnak dirigáltatna, akkoi 
a szállítási költségeken kívül még a követ­
kező kezelési költségek merülnek fel:

I. Szállítói költségek az érkezési indó- 
háztól vagy hajóállomástól a vám házhoz.

II. Vámköltség.
III. Szállítói költségek a vámháztól a 

vasút vagy hajóállomáshoz.
Már most mily magas teher sújtja az 

árut ezrekre menő métermázsáknál ? És 
ami még elszomorítóbb, hogy a mi közle­
kedéseink az u. n. prioiligált szállítókkal 
kezelteti az árukat a tulajdonosok akarata 
ellenére, ami egy évi forgalomnál száz­
ezreket emészt fel a fogyasztó közönség 
terhére. Szóval, jó fundus még a mi orszá­
gunk egyesek részére,akikemonopolizálási 
jog gyakorlásról a világ kincséért, sem 
tudnak lemondani és ezzel az ország gaz­
dasági fejlődését is gátolják. Viszont, ha 
rendes kikötővé fejlődnénk, megszűnnének 
e privilégiumok, mert a kikötő rendészet 
berendezése magába foglalja a költségek 
összesítését egy csekély árban, — amin 
eddig heten nyereslcednek. Nem kevésbbé 
botrányosak a visszaélések a fekbér költ­
ségek körül. Például egy kereskedő na­
gyobb mennyiségű árut kap, melyet hirte- 
lenében elhelyezni képtelen, vagy az áru 
még rendelkezés alatt áll és szállítóra 
bizatik. Ilyen esetben a fekbér költségek 
ugyanazon árt érik el, mint a budapesti 
lakbér viszonyok, mert a szállítók raktárai 
ugyancsak pesti bérpalotákban vannak 
elhelyezve. Ilyen és még számos gyalázatos 
merényletet küszöbölnénk ki a mai amúgy 
is silány kereskedelmünkből, ha a nélkü­
lözhetetlenné vált kikötő-rendszert — életbe 
léptetnék.

Egy kereskedelmi kikötő összefoglalja 
mindazt az elgondolható, szükségeset, mely- 
ivet, a kereskedelem a XV. században

megkövetel. Ezzel nem mondom azt, hogy 
a kereskedelem zsarolására, hanem ellen­
kezőleg, a mai drága kbreskedelmi viszo­
nyok megkönnyítésére; mert már éppen­
séggel elég volt a busosfazék körüli 
érdekekből és ideje lenne már annak, 
hogy a polgároknak valahára érdek nélkül 
szolgáljanak — az adójuk fejében.

Kíséreljük meg egy modem kikötő le­
írását, mely főként a mi viszonyainknak 
és adott körülményeknek lenne Újpesten 
megfelelő.

Elsősorban is alapos medertisztítás lenne 
itt szükséges és a torkolat kiszélesítése, 
mert ez a mai állapotában is veszélyes a 
hajózásra nézve. Továbbá a rakpart kiépí­
tése ugyanazon alapozással mint a fiumei, 
mert számolni kell a nehéz és erős for­
galomra. Szóval: az alapozási munka alól 
ne lássék ki nagyon a lóláb' a vállal­
kozói syst em a — mert akkor ugyancsak 
ott tartunk, ahol a mi többi munkáink 
mint pl. a képviselőház repedező márvány 
falai és az Erzsébethid erős ingása, melyet 
elkészülte után toldani és foltozni kellett. 
Főleg mint fontos tényező — a legalacso­
nyabb vízállásnál garantált elegendő viz- 
bőség, a mi zsilipkapuk által lenne kiegé­
szítendő. Ez a rendszer igen egyszerű, 
mert a Ferenc-csatornánál ezt már évtize­
dek előtt alkalnazták, tehát nem tartozik 
a technikai újdonságokhoz.

I Kereskedelmi kikötőnek egyik nélkülöz­
hetetlen főkelléke a dokrendszer. Ez lehet 
száraz vagy fix és usződok. A szárazdokot 
inkább a tengeri kikötők vagy hajógyárak­
ban használják, inig minálunk az uszódok 
rendszere lenne az ajánlatosabb. Aki pedig 
a dók kezelése után érdeklődik, az láthatja

AZ „ÚJPEST“ EREDETI TÁRCÁJA.

Magda.

Halk, meggondolt kopogtatás után be­
lépett Vass Eszter s mielőtt egyetlen hang 
elhagyta volna ajkát, néma hódolattal 
lehelt csókot a barnabőrös karosszékben 
üldögélő nagyasszony szentekhez méltó 
tiszta, el fonnyadt kezére. A lejét nem 
bírta fölemelni, hogy a tekintetével is 
üdvözölje, mert két szép fekete szeme 
könnyárban remegett s az ő leányos, főn­
kéit lelke restelte meghatottsága áruló 
jeléi. A nagyasszonynak ezúttal sem ara­
nyos szegélyű pápaszemére, sem megtört 
sugara szemére nem volt szüksége. Mi­
alatt kissé összehúzta szempilláit, hogy 
leikével annál fényesebben belenézzen a 
leány leikébe, látta, tudta, hogy mi 
történt ott lent, a mélyen s hogy a meg­
kezdés makacs nehézségétől is megkony- 
nyitse Esztit, vigasztaló, engesztelő sza­
vakat ejtett ki :

_ szomorkodj édes leányom, majd
utána nézünk a dolognak. Megjavul az a 
rossz csont. Vagy megszokik, vagy meg­

szökik — toldotta meg tréfás cllel s 
alabastrom-fehérségű arcán halavány pír­
ral villant keresztül a mosoly.

Eszter félig térdelő helyzetéből fölegye- 
j nesedett s úgy tekintett a nagyasszonyra,
! mint aki a világ minden üdvösségét és 
, szépségét onnan várja.
I — Nem is magamórt jövök, mert én 
I mindent el tudok viselni. De a szomszé- 

dók, a patikáriusék, a barátnőim . . . 
Minden uzsonnakávé után elem tálalják a 
mákoskiflivel, hogy most tükröket tört a 
kávéházban, embereket inzultált az utcán, 
a rendőrségi inspekciós szobában tölti az 
éjszakákat s hogy nincsen elég virág a 

I virágárusnál, hogy egy színpadi csillag 
hiúságát tömjónezze . . .

A nagyasszony is mind tudta ezeket. 
Sőt bizonyos volt benne, hogy ezek a 
hírek nem túlzottak. Csöppet sem. Sán­
dor, az ő széltől, napsugártól is óvott, 
féltett szemefénye, nagyanya! büszkesége, 
huszonhat évvel tragikusan sirbaomlott 
édesatyja egyetlen emléke, alighogy ki­
húzza a lábát a nagyanyai házból, ráadta 
fejét cigányra, kávéházra, pezsgőre, mula­
tozásra s kezdte úgy, olyan megdöbbentő

temperamentummal, szilajsággal s kiapad­
hatatlan fiatalsággal, ahogyan kezdte s 
végezte az atyja nagy- és kisajtai Ajtay 
Sándor, a híres céllövő, verekedő és nő­
hódit ó, kinek e jeles tulajdonságaiért 
hordja a nagyasszony élete végeztéig a 
fekete szint. Önkénytelenül is a múlt 
emlékeire bolyongott vissza emlékezete s 
a leány észrevette, hogy hosszú, el mól ázó 
hallgatása, ha meg nem töri a csendet, 
sebeket szaggat föl a lelkében, sebeket, 
melyeket évtizedek sem voltak képesek 
beforrasztani.

— Aranyos néni — vette föl kedves 
hízelgéssel a szót Eszter — úgy érzem, 
hogy minket láthatatlan szálak lűznek 
össze. Én is megérnek minden rezgést, 
ami szivében támad s mikor nagy éizó 
seim vannak, mindig azt gondolom, 
ezeket néni is hasonlókép érzi. Ugy-e 
édes, jó néni, Sándort nem veszítjük el,
sem a nagymama, sem én . ..

— Nem, nem édes lányom. Az életben 
vannak viharok, veszélyek. De mindenni t 
van orvossága. Jónak és rossznak. 0 
most itt maradsz nálam és megbeszéljük, 
hogy milyen hadjáratot indítunk Sándor

ACZÉL BÉLA
Törvényszékileg bejegyzett cég

•••bankképviselete,

Újpesten, Istvá

ingatlanforgalmi, kereskedelmi- és biztosítási irodája
n-tér, („Angyal“ gyógyszertár föíött.)

I uaireiin osztály. Folyósittat: Jelzálog (amortizál iós) és ópit- 
• *?.? kölcsönöket 1. 11. és 111. helyi bekebelezés mellett, váltó, 

kJetnélvi tárcahitel, heti törlesztóses és tisztviselői kölcsönöket 
Smiirfedezet vagy kezesség mellett. Elfogadja rég, kol- 
erÄ,. ..Ifinvős konvertálását és mindennemű pénzügyi 

műveletnek gyors és szakszerű lebonyolítását. = 
iTímjátian forgalmi osztály: Közvetíti földbirtokok házak, tcl- 

és eevébl) ingatlanok vételét, os okulását, vallalja azoknak 
gyümölcsöző kezelését.--------------------

Biztosítási osztály: Az Adriai Biztosító Társaság, Déli Jég es
Viszontbiztosító Tarsasag. es a Nemzetközi baleset ellen Diztosito 
Részvenytarsasag kerületi föügynöksége Újpest, Rakospaio , 
Mogyoród- és Ounakesz területere. Köt biztosítási) - •
ember életére, járadék, kiliázasitási és gyorinekbiztosi .. 
tűzkár, jég, baleset, betörés, üveg, szavatossági, go zi o'O- _, 
gyári biztosításokat. :: ügynökök felvétetne*.
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aa óbudai hajógyárban, melynek tervezetét 
a megboldogult Renner Vilmos főmérnök 
készítette. (Érdekes, hogy a hány magyar 
mérnök • hajógyárban volt, egy sem talál­
kozott a dók honosításhoz, hanem porosz 
mérnök kellett hozzá.) Foglalkozzunk csak 
egy kissé a dokrendszerrel, amely nélkül 
ma már egy kisebb javítóműhely sem lehet. 
Az uszódok egy paralelogram alakú vas­
alkotmány, melynek a jobb és baloldalán 
tartányszerü szekrényei vannak arra a 
célra, hogy azokat vízzel megtöltse és 
szükség esetén onnan a vizet kibocsátja.
E dóknak a közepén húzódik végig egy 
gerincvonal szögletfákkal, amelyen javí­
tandó a hajótest nyugszik, maga pedig a 
hajó — a dókban guzsszerüen lesz meg­
erősítve, nehogy a dókban jobbra vagy 
balra dűljön. Már most, ha egy gőzös 
vagy bármilyen jármű a dókba megy, akkor 
az uszódokot megtöltik vízzel olyan for­
mán, hogy az említett szekrények aljában 
alkalmazott csapot megnyitják és annyi 
vizet eresztenek belé, azaz oly mélyre 
sülyesztik az uszódokot, hogy a benne 
javítandó gózöst, dokkolni tudják: most 
beáll ama helyzet, hogy az uszódok víz 
alá került. Amikor a gőzös a dókban meg- 
erősittetett, a dokmester megereszti a vil­
lamos szivattyút és teljesen kiemeli a vizet 
a bal és jobb tartányokbél, mi által a dók 
és a benne megerősített gőzös teljesen 
szárazzá tétetik. Ezen előkészület mind­
össze 1V* órai munkaidő. Ezekután a 
munkások akár 200-an is, neki esnek a 
gőzös vagy a benne dokolt jármű javítá­
sának, melvből a gőzös ugyancsak ezen 
az alapon kidokoltatik ; vagyis az említett 
szekrényeket megtöltik vízzel mindaddig, 
mig a hajótest úszik, azután eloldják a

köteleket és a gőzös — gőzerejével ki­
megy a dókból.

Eddig a hajók javítása nagy nehézségbe 
ütköztek azáltal, hogy partra húzták. Vi­
szont még veszedelmesebb volt a partról 
— vizre bocsátása, mert nem egy eietben 
borult a test oly sérülésekkel, hogy újra 
kellett építeni. Eltekintve ezen kétséges 
lanezirozásoktól, az ily partrahuzás és 
vizrebocsátás rendkívül drága, mig a dók­
ban való javítások időnyereséggel járnak 
és 70*/»-kal olcsóbb.

Azután hány esetben történik, hogy egy 
terhelt gőzös vagy uszály sérüléssel érke- 
íik, de folytatnia is kellene az útját; az 
egyszerűen a dókba megy V* nap alatt 
javítják és tovább utazik, — viszont a 
partra húzása magrakott állapotban tel­
jesen ki van zárva. Azért nem tudjuk 
hajós szempontból eléggé rosszaim azt a 
léhaságot és nemtörődömséget, melylyel 
szemben nálunk — a kereskedelem fejlő­
dése iránt viselkednek.

(Folytatjuk.)

érdekük az ország boldogulását jelenti. 
A mi szellemi tehetségünknek is megvan 
a maga határa, amennyiben a szakvéle­
ményünket közrebocsátjuk, a közmunkák­
hoz szükséges fonalat Önöknek kézhez 
adjuk és céljnk eléréséig toliunkkal ön­
zetlenül segítjük.

Már most Önökön a sor, hogy ezen 
alapozási munkát — mely aktuális és 
esedékes — a képviselőjük és városi 
tanácsuk által magukévá tegyék és min­
den igyekezettel oda törekedjenek, hogy 
a tervezett kikötőt ne a Lágymányosra, 
hanem Újpestre helyezzék. Tagadhatatlan, 
hogy itt nehéz küzdelem fog folyni a ke­
reskedelmi kormány nyal szemben, mert 
ismeretlen az indok, mely a lágymányosi 
elhelyezést langirozza.

Éppen azért fogjanak össze és járjanak 
a kormány elé, hogy e fontos kérdés 
megdöntése az Önök előnyére essen.

Az „Újpest“ szerkesztősége.

Felhivís a kEreshedelmi- és ipapi 
Weltewitz!

Konpetens forrásból pattant ki a kir, 
hogy a kereskedelmi kikötőt a lágymá­
nyosi telepre helyezik és ezzel kapcsola­
tosan a Boráros-téri hidat is építik. Az 
előmunkálat pedig már annyira haladott, 
hogy egy-két éven belül annak költségeit 
már fel is veszik az állami költségvetésbe 
és az építkezés rögtön megkezdődik.

Mi közgazdasági irók, fáradhatatlan 
szorgalommal küzdünk az Önök érdeké­
ben, mert az Önök kereskedelmi- és ipari

Nem alkuszom.
Az arca gnóm-arc. A keze kapzsin reszket. 
Megcsörditi duzzadt iszákját.
Élet-Sylock. ... ,
.Sokat kívánsz. Fogadj el kevesebbet.

Kívánsz egy mély, szép, saentséges szerelmet ? 
Adok apró lángot — sokat- 
Alkudj velem 1
És amit nyújtok hálásan fogadd.

— Nem kellenek az apró lángok.
Kapzsi Sylock, nem alkuszom veled.
Elégni nem félek. De perzselödni ?
Füstjük bokormozná a lelkemet.

Vagy-vagv. Te vagy a legfukarabb Sylock,
A kezed kapzsin reszket, tudom.
De vagy azt adod, amit én kívánok,
Vagy visszadobom. Kn nőin alkuszom.

Miklós Jatka.

és szövetségesei ellen, hogy vissza tudjuk 
hódítani magunknak.

A nap a nyugati égen elődugta fejét 
egy felhőrongy mögül s az üveges veran­
dát elöntötte a fehér, sugárzó fény. Az 
ablakpárkányokról zöld levelű Mókák 
eregették a padlóra vékony smaragd­
karjaikat s egy üvegharanggal hatalmas 
ércmivü óra zengő nyelven tudtál adta a 
délutáni négy órát, utána pedig jókedvé­
ben eljátszotta a „Magasan repül a daru“-t. 
A kanári, a sárgapettyes, kis bolond is 
csipogni kezdett s a nagyasszony és 
Esztike kisétáltak a verandára, ahol több 
volt a fény és a rügyező tavasz, mint a 
nagy, hűvös szobában.

Mig a nagyasszony a konyhán rende - 
kezett, Eszti felállt, kinézett a veranda 
üveges oldalán s amint a nagy kert ki­
bontott rózsafáin bolyongott tekintete, 
nem volt csöppet sem szomorú, rózsás, 
keskeny ujjaival dobolni kezdett az ablak­
üvegen.

— Milyen szép itt minden, gondolta. 
Szép és ódivatú s ha az Isten is úgy 
akarja, valamikor én leszek itt az, aki 
most a nagymama. De azelőtt lcsz^egy

gyönyörű, boldog időszak. A szerelem 
iorró időszaka.

Majd bejött a nagyasszony s leült Eszti 
mellé. S meghitt hosszú beszédet kezd­
tek, mely mindig Sándorról, az ő jövő 
életéről, szerelméről tartalmazott frissebb- 
és frissebb adatokat. Már az uzsonnát is 
elfeledték s egyszer csak meglepte őket 
az este, mely lábujjhegyen jár, mint az 
óvatos ember. Eszti bement a nappaliba 
és felvette a kalapját, kabátját és nagyon 
szomorúnak látszott, mikor kezet csókolt. 
A nagyasszony nagyon sajnálta :

— Most nem tudom, hogy mit fogok 
tenni. De rövidesen rászánom magamat 
valamire, amitől remélni lehet.

S a hót végén elutazott a nagyasszony 
Ajtóról. Tizenöt év óta nem lépte át a 
falu határát.

II.
A „vöröshaju“, kiről Nagyajtán riasztó 

vészhirek keringtek, cigarettel fehér fo­
gai közt, omló, csipkébe, vesző, kék pon­
gyolájában dűlt végig a széles, alacsony 
pamlagon. A fólkezóben valamelyik sze­
repe füzetét tartotta, de a szemei messze 
kalandoztak a betűkről. Alázatos, enge-

delmet kérő kopogás után belépett fekete 
ruhájában, egyszerűen, Ajtav Sándorné s 
a köszönés után megállt a kisasszonynyal 
szemben s olyan hangon, mit a kéregetők 
szoktak használni a szívtelen gazdagok 
portáján, fordult a szokatlan látogatótól 
megriadt leányhoz:

— Kisasszony, bocsásson meg, hogy 
alkalmatlankodik Önnél egy nagyon öreg 
asszony, kinek ön bátran az unokája le­
hetne. Kéréssel jövök, de nemcsak a magam, 
de egy második személy nevében is, ki 
olyan jó, szép és tiszta, mint ön . . .

E szóra a zavartan figyelő Magda tégla­
vörös lett, de nem szólt semmit. A ciga­
rettáját idegesen kioltotta és eldobta.

A nagyasszony kevés szünet után folj- 
tatta :

— Talán sejti is már, hogy Sándorról 
van szó, ki ellopja Önnek drága idejét » 
meggondolatlan könnyelműségével kom­
prom it álja az Ön művészi jó hírét . . .

Magda egészen felült s halkan, idegesen 
kacagott.

_ Kompromitálni az én jó híremet í
Hát van nekem jó hírem Nagyságos asz- 
szony? Ha volna, Ön nem lenne itt, hogy

„P AN N 0 NlA“-kávéház
Árpád-ut 48. szám. * Telefon : 19-95.

Csillag Izsó
h»ngvepsenVeZe

Legkellemesebb szórakozóhelyek

Minden este 8 órától 
reggel 5 óráig =—=

12 tagból állé 
kitiiaö zenekara

„0 EMOKRAT A“-kávénaz
Árpád-ut es Rózsa-utca sarok. »:•> Telefon: 43-39.

Milden este 8 órától reggel 5 óráig

lakatos kálmám

8 tagból álló közkedvelt zenekara tart nagy hangversenyt.

9B FELDMANN JÓZSEF, tulajdonos.

előzékeny ki.z.lBélé.- 18 RcggnMo
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hírek.
— Táncvigalom. Tegnap volt az „Újpesti 

Mübarátok Asztaltársaságáénak szinielő- 
adással és világpostával egybekötött tánc­
vigalma a Colosseum termeiben. Színre 
került: Korányi Géza népszínműve „Az 
örök átok.“ Korányi Géza és Kiss Erzsiké 
alakításai kitűnőek voltak és a többi sze­
replők is nagyban hozzájárultak az est 
sikeréhez. Előadás után tánc volt, mel^ en 
a négyest 40 pár táncolta. A mulatság 
tiszta jövedelmének tíz százalékát a mü­
barátok szegény gyermekek felruházására 
fordítják.

— A telefon felszólalás uj módja. A ke­
reskedelmi miniszter a budapesti telefon­
előfizetők érdekében a telefon-középpont­
ban külön felszólaló osztályt szervezett, 
amelynek célja és rendeltetése az, hogy a 
telefon ellen való panaszokat, akár a ke­
zelés, akár a műszaki berendezés ellen 
bármely állomásról közvetetlenül telefonon 
elfogadja és azonnali vizsgálat alapján 
gyorsan orvosolja. Az uj osztály, mely 
most már teljes készültséggel működik, 
kitűzött célját teljes mértékben csak úgy 
érheti el, ha az előfizetők panaszaikat 
haladéktalanul és a tényállás tüzetes is­
mertetése mellett mondják be; mert ké­
sőn vagy általánosságban előadott pana­
szok, kivált a kezelésre vonatkozóan, nem 
igen’ állapíthatók meg, a berendezésre 
vonatkozóan pedig az időközben fokozódó 
hibák elhárítása nehezebbé válik. A kö­
zönségnek tehát saját érdeke, hogy a 
felszótamló osztályt adandó esetben azon­
nal igénybe vegye és kételyt kizáró taze- 
tességgel mondja el a panaszt vagy a 
hibát.

x Bernstein Mór lapunk utolsó oldalán 
)vő hirdetése óriási feltűnést kelt.

visszakérje tőlem a drága unokáját. Az 
Ön megjelenése megcáfolja azt, amit kegyes 
volt az ildomosság kedvéért ráakasztani 
az én úgynevezett elméleti jo híremre! ...

— Bocsánat kisasszony, Ön ideges és 
félreért engemet. önnek több olyan hódo­
lója van s ha én egyet elkérek Öntől, 
azért itt nem lesz zavar, sem lelki hábo­
rúság, mert egy újabbat léptet a iegi he­
lyére.

— Igen. mert az egész világ elfér az 
én szivemben. S mert én sportszerűen 
űzöm a férfiak bolonditását. Szegény ko­
médiás leány. Ha akarsz is igazán és ön- 
feláldozóan szeretni, nem lehet, mert a 
tisztelt polgári társadalom nem hiszi el 
neked. Nagyságos asszonyom, ön oly ne­
mes és finom lelkű urinő, honnan veszi 
azt a jogot, hogy rólam fel tudja tételezni, 
hogy én nem tudom oly igazán szeretni 
az unokáját, mint az a hallgatag Eszter 
vagy Annuska, aki a naptár szépirodalmi 
részét szokta elolvasni s tudja, hogy a 
csirkebecsinálthoz milyen fűszert kell hasz­
nálni. Hátha én Júliát, Melindát vagy Évát 
ábrázolom a színpadon, ezért rosszabb va­
gyok mint az, aki egy támlásszéken az

— Az egész züllött. Tekintélyes, jómódú | 
családból való fiatalember, Tibulya György, \ 
aki elzüllött, többször ült már börtön- ( 
ben és most is ki van tiltva a főváros i 
területéről. Tibulya tegnap az újpesti , 
ó-utca 17. szám alatt, Krausz Antal sza- | 
tócsüzletében összeveszett Matulányi Sán- 1 
dór gyári munkással. Fej bevágta egy 
szódásüveggel, majd rákiáltott;

— Nem elég? Ha ki nem mégy, golyót 
is kapsz a hasadba 1

Elő is rántotta a revolverét, a golyó 
azonban szerencsére csak a munkás ka­
lapját fúrta át. Tibulyát aztán lefogták és 
bekísérték a rendőrségre, ahol fogva tar­
tották.

— Az Újpesti Önsegélyző Egylet mint szö­
vetkezet, f. évi február hó 5-én tartotta 
meg Dr. Lichtmann Henrik elnöklése mel­
lett XXII. évi rendes közgyűlését. Elnök 
megállapítván a közgyűlés határozatképes­
ségét, a megjelent tagokat üdvözölte, a 
közgyűlést megnyitotta,., a jegyzőkönyv 
vezetésére dr. Kálmán Ödönt, a hitelesí­
tésére dr. Földes Istvánt és Báron Lipótot 
kérte fel. A közgyűlés az igazgatóságnak, 
a felügyelő-bizottságnak és a XIX. évtár­
sulat felszámoló-bizottságának felolvasott 
jelentéseit tudomásul vévén, a javaslatokat 
elfogadván, a felmentvényt úgy az igaz­
gatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak 
— a szövetkezettel múlt óv óta perben 
álló Magyar Elemér kivételével — egy­
hangúlag megadta s dr. Földes István 
szövetségi tag indítványára^ úgy az igaz­
gatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak 
jegyzőkönyvi köszönetét és elismerést 
szavazott meg, a szövetkezet vagyonának 
becsületes és tisztességes kezeléséért. Az 
igazgatóság és a választmány által aján- 

■ lőtt s legnagyobb részt a tagok javát s 
jogaik kiterjesztését előmozditó alapsza­
bály módosítások egyhangúlag elfogadtat­
tak. Választásra kerülvén a sor, inegvá-

elfogyasztott. vacsora után könnyeket ont 
az alakításomon?

— Bocsásson meg kisasszony, én be­
csülöm a művészet és az ön tehetségét 
is. Merész bátorságom arra irányul, hogy 
figyelmébe ajánljam az unokám leteendő 
szigorlatait és lebegő pályáját, melyet meg­
zavarhat egy szellemes fiirt. Ha ön más 
érzésekkel van az unokám iránt s ha ő 
ezt az érzést az életére elengedhetetlennek 
hiszi, én nekem nincs kifogásom, bárha 
elém is kerül ez a kérdés . . .

Magda tágra nyílt szemmel, clbüvölten 
hallgatta az utolsó szavakat. A Lear király­
ból eszébe jutott egy gyönyörű póz, mely- 
lyel képzeletében már lerótta hódolatát, 
de alkalmaznia nem volt módja, mivel a 
nagyasszony fejmeghajtással, hirtelen tá­
vozott. Az az ötlete támadt, hogy utána 
megy, hogy a földön térdelve borítsa csók­
jaival kezeit. De banálisnak tartotta s 
csüggedten, bus levertséggel sétált a sza­
lagokkal, virágkosarakkal díszített szobá­
ban föl-alá.

Mi következik most? Tud-e a jelenetről 
Sándor? Elmondja-e, eltitkolja-e? Néha

lasztatott a felügyelő-bizottság tagjává: 
Frey Gusztáv, Fürst Albert, Tihanyi Géza, 
Körösi Lajos, Hevesi László; a választ­
mány rendes tagjává: Choboth Mihály, 
dr. "Földes István, dr. Oszmann Mór, 
Ehrenwald Vilmos, Kriszt József, ifj. Reger 
János ; póttaggá : Bauer Soma, Engel Sán­
dor, Horváth Lajos, dr. Lichtmann Mór, 
Márberger Gyula, Teszárik András, Fel­
számoló-bizottsági taggá a XX-ik óvtár- 
sulatból: Au er József, Fuchs József, Fürst 
Lajos, Perl Adolf, Fóliák Ignác. A felü­
gyelő-bizottság díjazása 1910. évre 300—300 
koronában állapitatott meg. Ezzel a köz­
gyűlés véget ért.

— A „Duna“ biztosító társaság helybeli 
képviselősége (Városháza épületében) egy in­
telligens pénzbeszedót, ki üzletszerzéssel is 
köteles foglalkozni, fix dotáció mellett azon­
nal alkalmaz. írásbeli ajánlat a helybeli kép­
viselőség címére kéretik.

— Eljegyzés. Dr. Altmann Lőrinc buda- 
pest ügyvéd eljegyezte Diamant Ignác 
városi képviselő polgártársunk bájos leá­
nyát, Arankát.

— A Lujza Leányegyesület f. évi február 
16-án szerdán az egyesület jótékony alapja 
javára szinielőadást tart. Színre kerül „A 
nap szakaszai“ alogorikus játék. Előadják 
az egyesület tagjai. Kezdete este 7 órakor.

— Háztulajdonos urak! Keresek 
3 szobás, előszoba, konyha stb. mellékhelyi­
ségekből álló lakást, melyből legalább egy 
szoba utcai legyen, lehetőleg a piac közelé­
ben. Feiner, Csillag-utca 9. sz.

— Polgártársunk ! Kolman J. Gyula ur 
ingatlan- és jelzálogforgalmi irodáját R- 
Palotáról Újpestre Árpád-ut 53. szám alá 
helyezte át. Lapunk mai számában meg­
jelent hirdetése bővebb felvilágosítást nyújt.

— Dijbirkozás. A Colosseumban ma este 
8 órakor Magyarország és Ausztria bir­
kózó bajnokai mutatják be erejüket. Kez­
dete este 8 órakor lesz.

nagylelküségi rohamok fogták el. Lemond 
Sándorról annak a leánynak a javára. De 
miért dobná el szerelmét, mikor éneikül 
boldogtalan, kétségbeesett lenne s mikor 
enélkiil lezüllene oda, ahol a többi pálya­
társnője tiszavirágéletü szerelmi viszonya 
burjánzik. Azért, mert kenyérkereső nő, 
nem megvetést, hanem dicséretet érdemel. 
És rá fog szolgálni erre a dicséretre, mert 
urilcányhoz méltóan, komolyan, kifogás­
talanul él.

* *
*

Két év múltán Magdát csakugyan oltár­
hoz vezette Ajtay Sándor. S a nagyasszony 
még azt sem kötötte ki, hogy visszalépjen 
a színpadtól. A kérdezősködőknok igy 
válaszolt:

— Amig az unokám irodája fellendül, 
jól teszi Magda, ha játszik. A kenyérke­
reset széppé teszi a nőt. A művészet el­
varázsol óvá. Boldog vagyok, hogy ilyen 
menyem van .... Most már elrepülhet 
fáradt lelkem . . .

F . . . . ő.

Eichel Testvérek
óra- és ékszeráruháza

Újpesten, Árpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarok.
Arany és ezüst órák fali és álló órák. * Valódi ékszerek. * Arany és ezüst_ láncok, gyűrűk, fülbevalók 
Mindennemű javítások jutányos árak mellett 3 évi jótállással elfogadtatnak. ........ Tessék e lapra hivatkozni.



Szerkesztői üzenetek.
M. L. T. Beküldött verséből mutatónak

közöljük;
„Mélabus ord6 sűrűjében 
Kunyhójában ül a betyár 
Karabélyát tisztogatja 
S az útközeiére áll 
S az idő éjfélre jár.*

1910. február 13. ___ ___ ü v peer

Milyen lehet az a mélabus erdő?? Mi- 
kép lehet az, hogy az a lmncut betyár a 
kunyhójában ül és tisztogatja a karabélyát 
és az utközepére áll és az idő éjfélre 
jár'?? . . • Valószínűleg éjfélre járt az idő 
akkor is, midőn ez a vers Íródott.

U T £_ Kérjük közleményeiket minden 
hétén péntekig leadni, mert szombaton 
azoknak helyet szorítanunk már nem lehet.

Felelős szerkesztő: Dr. Wárady Pál. 
Főmunkatárs és kiadóit, főnők: Feiner László. 

Telefon 72—25.

Eladó telek.

214 □•öl telek
a Baross-utcában szabad­

kézből eladó,
Bővebbet a kiadóhivatalban.

60—1910. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. 
járásbíróságnak 1909 évi V. 2699/l sz. 
kiküldő és a sz. elrendelő végzése folytan 
Dr. Antal Endre ügyvéd által képviselt 
Dicker Izidor felperes részére 354 korona 
71 fill, követelés és járulékai erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás folytán al­
perestől lefoglalt és 1000 kor. — _ fill, 
becsült ingóságokra az újpesti kir. járás­
bíróság V. fenti sz. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és 
felülfoglaltatók követelése erejéig is az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében, 
amennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna Újpest, Lőrinc-utca 111. sz- alatt 
leendő megtartására határ- időül 1J1Ü. évi 
február hó 14. napján délelőtti 11 órájára 
tüzelik ki, amikor a biróliag lefoglalt bú­
torok egyéb ingóságok a legtöbbet igelő­
nek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere- 
zéndő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna es 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott kiküldőt 
néi Írásban beadni, vagy szóval bejelen­
teni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1910.
Herczegh Lajos

kir. bír. végrehajtó.

lakás, bútorozott szoba, üzlethelyi­
ség, fővárosi és vidéki ingatlan 
vétel-, eladási- és hirdetési irodája
Budapest, Zrínyi-utca 1. sz.

(Gresham-palota)
Külön osztály ingatlan birtok, fő­
városi házak vételére, eladására, 
cserére. Fzenkivül mindennemű 
ügyben 5 kor. előleges beküldésé 
ellenében útbaigazítást, felvilágo­
sítást ad. E célra külön informá­
ciós osztálya van. Válaszbélyeg.

Legmegbízhatóbb vállalat 
Elsőrangú ajánlatok.

I ciós

£
kar Ön házat venni 
kar Ön házat eladni 
kar Ön telket venni 
kar Ön telket eladni 
kar Ön olcsó pénzt
forduljon bizalommal

Kolman J. Gyula
ingatlan és jelzálog forgalmi irodájához

Újpest, Árpád-ut 53. sz.

Kérdés? Felelet!
Akar házat, birtokot, 
gépet, hangszert, bú­
tort, ruhát, vagy bár­

miféle tárgyat
? ? VENNI ??

Hirdessen az

„ÚJPEST“
apróhirdetési

rovatában.

— Ili ' Ili
Akar házat, birtokot, 
gépet, hangszert bú­
tort, ruhát, vagy bár­

miféle tárgyat
?? ELADNI??

Hirdessen az

„ÚJPEST“
apróhirdetési

rovatában.

Ili ' Ili ,
Lakást karos, vagy 

ily ont
BÉRBEADNI

óhajt

Hirdessen az

„ÚJPEST“
apróhirdetési

rovatában.-----jjjjf----- in ,
1 Gzdatisztot, növelőt,I nevelőnőt, tisztviselőt, 
1 segédet vagy bármi- 
1 féle
lalkalmazottatkeres?

Hirdessen az

„ÚJPEST“
apróhirdetési

rovatában

—m __ W_________

Állást
keres ?

Hirdessen az

„ÚJPEST“
apróhirdetési

rovatában.

mert itt biztos eredménnyel hirdethet.
Az „UJPEST“-et

hetenkint úgy helyben, mint vidéken
sok ezer ember olvassa.
Mindenkinek, ki alkalmazottat, vagy 
állást keres, 25 százalék engedményt ad 

az „Újpest kiadóhivatala.
Az apróhirdetések dija bélyegekben is beküldhető.

Az „ÚJPEST" szerkesztősége és kiadóhivatala
Tavasz-utca I. sz. Telefon : 72 25.

=5^

Unger Márton és Fia
csatorna és pöcegödör 
tisztítási vállalkozók

Újpest, Nyár-utca 19. sz.
Elvállalnak mindennemű csatorna- és 
pöcegödör tisztításokat a legjutányosabb 
feltételek mellett, teljes felelősséggel.

Tanonc.
a Szabadság-nyomdában.

Jó házból való fiú 
fiizetéssel, vagy ellá- 
:: fással felvétetik ::

KERÉKPÁR
GRAMOFON

Sport uraknak,
1 1

1 .1—.
I Munka hölgyeknek, |1 1

1—1- - - - - - - - - - - - 1—1
1 Szórakozás a családnak, 1

Újpest, József-utca 64. szám.
Mindenkinek rendelkezésére áll kinek kerékpárra, varrógépre, felelősség mellett.
““ — 4C,CÄn a ’.Tiabb- .....-

Csengett,« és hizi-t=Mon felszereléseket ten- szerint ,Ren ^ ^ ,ó 6s »,„11,1 munkát kivin, az bizalommal j
sáléban teljesiti. — Varrógép alkatrészek es v gy Tisztelettel Kellner József, mechanikus, I

.forduljon hozzám. — Telefon. 168 16.
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!! FIGYELEM !!

PÉNZKÖLCSÖNÖK
JELZÁLOGKÖLCSÖN 4°/o, 4‘/*°/o és 5° • 
amortizációra, KONVERTÁLÁS, SZE- 

MÉLYHITEL (bankpénz 1—2 kezesssel, 
magánpénz kezes nélkül), ÖRÖKSÉGEK 

— vétele, VÁLLALATOK flnancirozása, — 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGOK ALAPÍTÁSA, 
FIZETÉSKÉPTELEN KERESKEDŐK KI- 

EGYEZTETÉSE, valamint

rdbs-sétel.
Birtokok, házak, gyárak, üzletek, kávé­
házak, szállodák, vállalatok eladását 
:: vagy vételét gyorsan és kulánsan. ::

ADLER ÉS SINGER
Általános Forgatni Vállalat Betéti Társasál

Budapest, József-körut 21.

B B

Sa
•iSáUl

KIADÓ, azonnal egy 2, 3 
és 5 szobás lakás valamint egy 
magános ház, Cim a kiadóban,

Háztulajdonosok

Ne vásároljon részletre s 
ne vegyen gondot a fejére

amidőn

25 koronáért
egy igen elegáns szabású

férfiöltönyt vagy 
felöltőt rendelhet

WINKLER VILMOS
szabómesternél

Újpest, Árpád-ut 8. szám.
Kitűnő angol, francia és honi szövetekből 
készített remek szabású öltönyei, felöltői 

mindenütt dicséretet nyernek.
Pártoljuk a honi s a helyi ipart!

Koksz

..= figyelmébe!
Schick Adolf

bádogos-mester
Újpest, Árpád-ut 64. sár.
Háztetők fedését, csatornák készítését 
és felszerelését, bádog-diszmunkákat, 
valamint összes e szakmába vágó 
munkákat és javításokat jutányos 

árban vállal.

Van szerencsénk ezennel beszes 
tudomására hozni, hogy ÚJ­
PESTEN főügynöksóget szervez­
tünk. E főügynökségünk képvise­
letére az

Ujpeshidéki takarékpénztár 
részvénytársaságot

nyertük meg, amely pénzintézet 
a főügynökség cégéit oda kirendelt 
titkárunkkal Pártos Dezső úrral 
együtt fogja jegyezni.

Tisztelettel kérjük, hogy erről 
tudomást venni és fentjelzett kép­
viseletünket szives támogatásában 
részesítve, becses megbízásaival 
minél gyakrabban megtisztelni 
méltóztassék.

Teljes tisztelettel
Fonciáre, Pisti biztosító-intézet.

Ovadékképes
elárusitónö dohány- 
tőzsdébe felvétetik. 

Cim a kiadóban.

1 ELADÓ VEMDÉGLÖ.

Jól bevezetett
és előkelő vendégektől láto­
gatott jó forgalmú vendéglő, 
(sarok-üzlet) jutányos árban 
:: eladó. ::

— Bővebbet a kiadóhivatalban. —

IDŐD gprmeh közül 999
könyvet szeretne újévre 
ajándékul kapni. — Miért 
ne lepné meg ön is kedvencét 
egy jó könyvvel, mikor arány­
lag sokkul kevesebbe kerül, 
mint más cg mégis a legna­
gyobb örö net szerzi vele. Kérje

: újévi hönyujegyzéhemet :
és hasonlítsa össze bármely fő­
város- könyvkereskedés jegy­
zékével, meggyőződhetik róla, 
mennyivel előnyösebb ha ebbeli 
szükségletét nálam szerzi be.

BRAUN HERMAN
könyvkereskedése

Újpest, Arpád-ut 37. (Ó-utca sarok.)

Mátyásy Gusztáv
aranyműves.

Újpest, Árpád-ut 40.
(a volt Czukrászda helyiség.)

Javításokat a legolcsóbban szak­
szerűen elkészíti.

„Szandrik‘‘ eziistdisztárgyak és 
evőkészletek.

:: Legnagyobb választékban. ::

I Kérelem!
Ezúton hívjuk fel a velünk bármiféle 

összeköttetésben levő igen tisztelt üz­
letfeleinket és t. előfizetőinket, bogy a 
részünkre járó bármiféle dijat bárkinek 
is — csakis nyomtatott és saját bélyeg­
zőnkkel ellátott nyugta ellenében szíves­
kedjenek kiszolgálni.

Mély tisztelettel:
A „Szabadság“-nyomda és az 

„Újpest“ kiadóhivatala.

SzobafÜtéshez Cséplóshez Gyári-üzemhez
olcsón és pontosan szállít elsőrendű fűtő­
anyagot Fleischer és Bolgár cég Budapest, 
V., Akadémia-u. 11. sz. a „Bielitz Bialaer 
Escompte und Wechsler-Bank“ szénosz­
tályának magyarországi központi elárusító 
Irodája. Telefon 150—49.
Anthracit ■ Kovácsszén

Ki a virágot szereti, rossz ember
nem lehet!

Különleges csokrok lakodalmak, egyletek és körök, valamint 
szinházi estélyek részére. Élő- és művirág koszorúk, szoba és dísznövé­

nyek, virágzó cserepesnövények
kertészetében és virág­

kereskedésében ::Ifj. Wekinger Józsefné
Újpest, István-íér. (Fuchs Testvérek üzlete mellett

20 százalékkal olcsóbbak, mint bárhol
és sokkal szebb kiállitásuak, mint a fővárosban beszerzettek.

Disz- és gyászkoszoruk 8 koronától feljebb.
A cimre tessék figyelni 1 Nem István-ut, hanem István-tér.

"r
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Hendl Salamon
fa- és szénkereskedőnél

ÚJPEST, ÁRPÁD-UT 39. (Saját ház).

Hol kitűnő mjntiségü porosz
kőszenet és száraz fát kap 

rendkívül olcsó áron, pontos 
mértékben és házhoz szálfitya.
Mész, cement, gipsz nagyban 
:: és kicsinyben._____ ::

Weisz Adolf
fa- és csont esztergályos-műhelye

Újpest, lstván-ut 1. szám.

Elvállal e szakmába vágó összes munkát jutányos árak
mellett.

Dísztárgyak.

Dohányzó
készletek.

Pipák, pipa­
szárak.

Borostyán
készletek.

Tekebabák.

Tekegolyók

Bútorrészek.

Függöny- 
tartók stb.

L é i •?>
>.v

■':<A .

Annak, a ki 
nem

Úri és női divatáru üzletem­
ben legolcsóbban szerezheti be 
szükségletét férfi és női kel­
mékben. angol úri kalapokban, 
ingek, zsebkendők, harisnyák, 
függöny, térítők, damast áruk, 
szabó kellékek, kézimunkák 
:: stb. cikkükben. ::

Férfi és női kelengyék 300 koronától feljebb.

HARASZTHY KÁLMÁN
Tisztelettel úri és női divmláruhaza

ÚJPEST. ÁRPÁD-UT 24. SZÁM.

HUBER ÁRMIN
lakatos és kútmester :: Újpest. Jozsef-utca 64. sz.

i Yf

Készít o szak­
—E) mába v ágú nnm-

kákát névsékelt
f— díjazás mellett.

(Se) El váll a légszesz/ u
V vizvezetók, ku-

lak szakszerü
1 hörend jzósétju-
k tányo s árban.

Ifj. Erker András utóda
LAMPL SIMON

festéknagykereskedő
Újpest, Árpád-ut 54. szám.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromon lévő finom olajfestékek, 
hengeren őrölve finom festékek. Padló festék különlegességek „Pilla­
nat“ padlófénymáz, gyorsan szárad, fényét állandóan tartja, szagtalan. 
Parket paszták és bceresztő, parket kefe tiszta sörte, kencék, lakkok 
és mázak, garantált tiszta áru. Marx-féle zománc (Email-festék) fürdő­
kádak és kerti bútorok részére. Ecsetek, korongkefék, meszelök első­
rangú sörtéböl. összes háztartási cikkek nagy választékban. Művészeti 
olajfestékek, Cazetták és festövászon. Melocco-cement főraktár, gipsz 
nagybani eladás.

XXX

........ . ,>mv*'ÍaNPwr,
\,é . ’ S., - 

ST'

i

mr női szabó

Illek Vince-utca 8. sz. (ezelőtt Kis Deak-utca) 
Angol és francia szabóság. — Mértékve-
vest és szabászatot, legújabb módszer sze-
zz rint tanít. — Két havi kiképzés.

XXX

Alapittatott 1875. évben

.-A . <ana. r:_

H 0V\ ''*•> B®Krr.i x '?■=> ffl/f "T"* .Era EK SE 3 *uy?«
különlegességi üzlete

Uípesiera, az Bstváii-iéretnia
Faragászati, sajtolt és faragott butordiszek és hetetek. Esztergályos áruk 
minden kivitelben. Gödének, szűküléseit, bel- es külföldi, valamint tengemn- 
:: túli fournérok, deszkák és padlók. — Festek, fénymáz és ecsetek. ::
Szerszáivkövck és különlegességek. Asztalos és lombfürészeti szerszámok. 
Saját készitményü bútor-vasalások, bútorzárak, továbbá divatos bútor (lisz- 

veretek nagy választékban. Nagy raktár márvány árukban.

BEHxaiLii .a; ^1'. „s-s-rjr-sr uí jtviaK

Hirdetéseket felvesz í „SS
KxamBnme: • z'xksxehrmsskí 3K3T’ ?"X3
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Mi megy gyorsabban a villámnál ?

A IflRÜ
A hir szárnyain jutott el minden házba, palotába, úgy mint kunyhóba, hogy

Bernstein Mór
cipő-üzletében, Arpád-uton (Apponyi-u. sarok)
Egy nagy waggon női-, férfi- és gyermek-cipő érkezett meg. Magyar mes­
terek remeklése. Ha van cipője, de nincs pénze, akkor is érdemes

Önnek megnézni Bernstein Mór 
cipő-üzletének kirakatát.

Remek minőségi
Nagyszerű kiállítás!

Bámulatos olcsó árak!

Pluto'
az uj rendszer

Phöniy-
folytonégők

R ftitési szakma terén évelte» 
át tartott tanulmányozások 

kimagasló eredménye

Egészsági szempontból 
legkitűnőbb rendszer. 

Eredeti biztonsági szabályzóval

(SázkidmieseW és robbanások 
kizárva. Fortuna

Látható tűz! Legpontosabb szabályzás!

Egyszeri betűzeléssel egész télen keresztül 
égnek, miáltal jelentékeny tüzelőanyag meg­
takarítás éretik el. A meleget alul adják ki!

Mindenféle rendszerű

Meidinger- és
öntöttvas szénkályhák, 
takarék- és asztali tűz­
helyek és ezek alkat­

részei
nagy választékban.

Vas- és vasáruk, háztartási cikkek és gépek, elsőrendű minőségű fürdőkádak, épület- és bútor- 
vasalások, mindenféle szerszámok, konyhaedények, valamint töltények és töltényhüvelyek, gyermek-szánok,

stb. legolcsóbban beszerezhetők:

TURNAY és BESCH Yaskefesket|asa|ien’ M-ut 6o.
, Szabadság“ könyvnyomda Újpest, Tfrveee-utoa 1.

rhkíE rmmmm *At&W*


